
CORSO DI LAUREA IN INGEGNERIA ENERGETICA
ESEMPIO N. 6 di prova scritta di ANALISI MATEMATICA 2 - a.a. 2014/2015

GIUSTIFICARE ADEGUATAMENTE TUTTI I PASSAGGI

COMPITO A

1) Data la funzione

f(x, y) = log
[
arctan

(√
x2 + y2 − 2y − 1

)]

a) determinarne l’insieme di definizione E, specificandone la natura topologica e fornen-
done la rappresentazione grafica nel piano cartesiano;
b) calcolarne il gradiente.

2) Studiare il carattere della serie

∞∑

k=2

(−1)k+1(x2 + 3x− 4)k

k

determinando gli insiemi di convergenza puntuale e totale.

3) Data f(x, y) = 5x2 + 4y3 + 3xy − 7, determinare gli eventuali punti di massimo e di
minimo nell’insieme

E =
{
(x, y) ∈ IR2 | 0 < x ≤ 1 ; 0 ≤ y ≤ x

}
.

4) Determinare il flusso del campo vettoriale

F(x, y) =
(
x2 − 2y , xex2+y2

)

attraverso la frontiera ∂D del dominio

D =
{
(x, y) ∈ IR2 | x ≥ 0 ; y ≥ 0 ; x2 + y2 ≤ 4

}
.

5) Si calcoli la circuitazione dello stesso campo lungo ∂D.
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COMPITO B

1) Studiare il carattere della serie

∞∑

k=2

(−1)k+1(x2 + x− 6)k

k

determinando gli insiemi di convergenza puntuale e totale.

2) Data f(x, y) = 5y2 + 4x3 + 3xy − 7, determinare gli eventuali punti di massimo e di
minimo nell’insieme

E =
{
(x, y) ∈ IR2 | 0 < y ≤ 1 ; 0 ≤ x ≤ y

}
.

3) Determinare il flusso del campo vettoriale

F(x, y) =
(
yex2+y2

, y2 − 2x
)

attraverso la frontiera ∂D del dominio

D =
{
(x, y) ∈ IR2 | x ≥ 0 ; y ≥ 0 ; x2 + y2 ≤ 1

}
.

4) Si calcoli la circuitazione dello stesso campo lungo ∂D.

5) Data la funzione

f(x, y) = log
[
arctan

(√
x2 − 4x + y2 − 1

)]

a) determinarne l’insieme di definizione E, specificandone la natura topologica e fornen-
done la rappresentazione grafica nel piano cartesiano;
b) calcolarne il gradiente.


